十年前,妹妹因脑膜瘤手术后瘫痪,兄长悉心照料 知情人说 方卡有个 永康好哥哥

早上六点起床 ,帮妹妹 方卡洗脸,接着准备早餐, 再喂饭给她吃 ,这是哥哥方 秋虎每天都必须做的工作。

方秋虎今年60岁,是 我市农商银行的一名老职 员。从2007年开始,他十 年如一日,坚持着这样的生



方秋虎帮妹妹整理床铺

记者 姚岚

精心护理,从死神手中"夺"回妹妹

方秋虎永远也忘不了那 天。2007年11月,当时50岁的 妹妹因脑膜瘤前往上海做手术 治疗。当时几名亲兄妹都因有 事,无法赶赴上海照料。令人欣 慰的是,医生说手术相当成功, 方卡一周内便可下床生活。然 而一周后 ,兄妹们收到的竟是妹 妹的一张病危通知书。

我当时听到这个事情 ,腿 都软了。方秋虎回忆道。经医 院检查 ,方卡脑颅因伤口 70%出 血导致病危 相当于脑组织多处 坏死。肯定是手术后护理不好 造成的 ,要是我们在 ,肯定不会 出现这个情况。方秋虎叹了一

随后 ,方秋虎和弟弟马上赶 到上海,当时医生表示,方卡的 病情已无法逆转。寒冬里,看着

浑身冰凉的妹妹,方秋虎无法接 受这个现实,但他发现妹妹心跳 还在。我不能眼睁睁看着妹妹 就这样走掉。

于是 ,方秋虎去买了一箱矿 泉水 ,倒掉里面的水 ,用空瓶子 装热水 再把热水瓶子用毛巾包 起来,塞满妹妹全身,帮她捂热 身子。这样不分昼夜捂 ,哪瓶凉 了就马上换热水。方秋虎坚持 了三天,妹妹冰凉的身体终于恢 复正常。

虽然方秋虎把妹妹救了过 来,但医生说:方卡现在是半 身瘫痪,一般情况下活不过一 年,就算护理得好,也撑不过两

兄妹几个都很忙,为了给妹 妹最好的照顾 ,随后方秋虎便 把妹妹接到回永康第一人民医 院治疗。在方秋虎悉心照料 下,住院一年后,妹妹的身体状 态转好,只是身体一半瘫痪,另 一半可以活动。于是方秋虎把 妹妹送回家中,继续由保姆照

有一次,方秋虎发现方卡躺 在地上,没有发出一点声音,地 面上都是她流出来的鲜血。方 秋虎以为妹妹终究躲不过死神 之手 ,马上哭了起来。

听到哭声后,妹妹断断续续 地说:还没死。于是方秋虎马 上背妹妹去医院治疗。原来,方 卡因不小心而摔倒 撞碎了衣柜 上的镜子,镜片划破了脸,妹妹 解释道,如果她当时呼救或者是 动一下,也没人听到,伤口反而 会因移动而流血严重 ,才真的会 失血过多。

早饭前晚餐后 都会给妹妹捶背擦肩搓手

现在 ,方秋虎陪妹妹住在城 西新区塘景村的一间老房里。 走进房子,看到右手边有两张 床,第一张是方秋虎的床,紧挨 着的第二张便是方卡的床 床边 有一个由凳子改造成的马桶和 一把轮椅。虽然房间拥挤 不过 方秋虎还在房间里养了一条小 土狗。他说怕妹妹一个人太孤

因找不到合适的保姆,从 去年开始,方秋虎便和他60多 岁的姐姐开始轮流照顾方卡的 生活起居。方秋虎白天要上 班,方卡的午饭由姐姐帮忙打 理 ,剩下时间都由方秋虎照料。

我基本每天晚上都睡在这 里 ,半夜都会起来帮她翻身子。 方秋虎说,每天早饭前晚餐后,他 都会给妹妹擦身、换衣 陪她听广 播,还要给她揉揉肩、捶捶背、搓 搓手脚。有时候妹妹的大小便渗 漏,方秋虎总是不厌其烦地换洗

尤其是夏天吃完晚饭后,他 每天都会帮妹妹洗澡。我先把 妹妹抱到凳子上坐下 再用绳子 把她身体与凳子的靠背固定 住。帮妹妹洗澡要花去两个小 时的时间 加上洗掉当天换下的 衣服 ,方秋虎往往要忙到十二点 以后才能睡觉。

近日 ,方卡的老工友为她送 上了爱心款(详见本报4月25日 5版)。了解到方秋虎对妹妹无 微不至的照顾 方卡的老工友很 是感动,工友们都说方秋虎是 永康好哥哥 。

日复一日,年复一年,一晃 十年,方秋虎自始至终悉心照 顾着妹妹,方秋虎的妻子也十 分体谅丈夫的行为。明年我就 退休了,无论如何我会一直照 顾妹妹。他说。





团市委当 红娘 年轻人 派对交友

近日,由团市委、市青 年联合会、永康一中、永康 日报社共同举办的 展现青 春·走近你我 单身青年联 谊会在永一中体育馆举行。

好玩有趣的互动游戏, 让大家放下顾虑,打开心 扉。据了解,此次活动共吸 引150多名单身青年参与其

记者 杨成栋 摄

献血勇士,献血办 喊你去办荣誉证

去年12月31日前 累计献血 超4000毫升即可办理

记者 周灵芝

本报讯 献血勇士 们,你的荣誉证办理了吗? 昨日,市献血办发出 召集令 :截至2015年12月31 日前,累计献血在4000毫升以上,且尚未办理《浙江 省无偿献血荣誉证》的 献血勇士 ,请你速来献血办 办理证书。

据了解,要获得《浙江省无偿献血荣誉证》,首先 要申报全国无偿献血奉献奖。这个奖分为金、银、铜 奖三个级别 献血量分别需达到8000毫升以上、6000 毫升以上、4000毫升以上,每两年可申报一次。

按照规定,每次献全血400毫升,每半年献一 次,申报全国无偿献血奉献奖至少也得连续坚持5 年。市献血办相关负责人说 根据去年元旦开始实施 的《浙江省实施 中华人民共和国献血法 办法》规定 获得《浙江省无偿献血荣誉证》的献血者可享受免费 乘坐公共交通(须持荣誉证办理公交 IC 卡)、免费游览 公园景区以及免医院就诊、免门诊诊查费等优惠政

据统计,我市截止2013年底前,共有446人获得 全国无偿献血奉献奖 其中43人荣获金奖、171人获 银奖、232人获铜奖。今年将进行2014~2015年度 全国无偿献血奉献奖申报,初步统计共有金奖(2015 年12月31日前献血满8000毫升,且此前未曾获过此 奖项者)16人 ,银奖52人 ,铜奖165人。在我市的 献 血勇士 ,无论是本地人还是外地人,献血办都有登 记。但除在我市献血外,还有在外地献血的并在2015 年年底前合计献血达 4000 毫升及以上的 献血勇 士 ,我市献血办因外地献血数据欠缺 ,未能完整统计 而无法申报 所以希望这些 勇士 们携带在外地献血 的有效记录办理登记 以便进行奖项申报。

记者了解到,奖项申报只要携带身份证和献血 证 办理荣誉证携带身份证复印件和2张红底一寸的 证件照 ,于5月6日前到市一医输血科二楼办理 ,联系 电话:87128122。

我市老年体协队获 金华太极拳比赛 集体项目冠军

通讯员 金连升

本报讯 4月26至28日 ,我市老年体协获得了金 华市美丽乡村奥运会老年人太极拳(剑)比赛集体项目 第一名,个人项目3个第一名、2个第二名的优异成绩。

26日,队员到达兰溪已是上午11点,队员们利用 还未开饭的短暂时间 ,放下行李马上奔赴比赛场地进 行适应训练。

我市参加的集体项目是 魅力太极 属于其他太 极拳。虽然队员们刚参加完在富阳举办的比赛,但比 省赛少了2位队员,从形得重新安排。大家以高昂的斗 志、饱满的精神风貌参加比赛。

经过激烈地角逐 我市老年体协参加的集体项目 (其他太极拳类)获第一名 胡振良获 42 式太极剑(男 周惠安获42式太极剑(女子组)第二名 ;颜咏诗获杨式 和其它太极拳套路(女子组)第一名 胡明来获陈式太 极剑(混合组)第二名。

据悉 本次有10个市县的代表队 共90多名教练 员、运动员参赛。设集体项目3个,个人项目5个。